
În cadrul şedinţei din 
24 decembrie 2025, Consiliul 
de Administraţie al Comisiei 
Naţionale a Pieţei Financiare 
(CNPF) a adoptat o serie de 
decizii aferente protecţiei 
consumatorilor şi pieţei de 
capital, inter alia:
I. Autorizare:

• Înregistrarea în Registrul emi-
tenţilor de valori mobiliare a rezul-
tatelor privind emisiunea a VIII-a de 
obligaţiuni, din cadrul Programului 
de ofertă, ale Băncii Comerciale 
„MOLDOVA-AGROINDBANK” 
SA, în sumă de 148 940 000 lei, în 
număr de 7 447 de obligaţiuni no-
minative de clasa a VI-a, cu valoa-
rea nominală de 20 000 lei per obli-
gaţiune, cu termenul de circulaţie 
de 3 ani, cu rata dobânzii flotantă, 
conectată la rata medie ponderată a 
dobânzilor la depozitele noi atrase 
total pe sectorul bancar (în mone-

dă naţională), cu termenul de la 6 
până la 12 luni, publicată pe pagi-
na web oficială a Băncii Naţionale 
a Moldovei (www.bnm.md) la data 
primei zile a perioadei de derulare 
a ofertei publice (27.11.2025) şi care 
se modifică, anual, la aceeaşi dată 
(lună şi zi) + marja fixă de 1,0% 
achitată lunar.

II. Supraveghere:
• Consiliul de Administraţie al 

CNPF a respins cererea prealabilă 
depusă de OCN „OK CREDIT” 
SRL împotriva Hotărârii CNPF 
nr. 51/1 din 28 octombrie 2025, prin 
care au fost constatate încălcări ale 
legislaţiei privind contractele de 
credit pentru consumatori. În urma 
reexaminării, CNPF a confirmat 
că societatea a aplicat plăţi aferente 
creditului care au depăşit plafonul 
legal de 0,04% pe zi din valoarea 
totală a creditului, prevăzut de 
Legea nr. 202/2013, şi şi-a menţi-

nut integral Hotărârea nr. 51/1 din 
28 octombrie 2025.

• CNPF a respins cererea preala-
bilă depusă de acţionarul Serghei 
Perju împotriva Hotărârii CNPF 
nr. 51/3 din 28 octombrie 2025, 
constatând că aceasta a fost execu-
tată integral de către SA „ASPA”. 
CNPF a reţinut că societatea a 
prezentat acţionarului documente-
le solicitate privind adunările ge-
nerale ale acţionarilor şi şedinţele 
Consiliului pentru perioada 2019-
2025. Solicitările suplimentare 
privind documente aferente tran-
zacţiilor de proporţii, tranzacţiilor 
cu conflict de interese, precum şi 
politica şi raportul de remunerare 
au fost respinse ca neîntemeiate, în 
lipsa temeiului legal şi a probelor 
relevante. În consecinţă, CNPF şi-a 
menţinut Hotărârea nr. 51/3 din 
28 octombrie 2025.
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Articolele marcate cu semnul ◙ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în „Capital Market” reflectă punctul 
de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide 

cu cel al redacţiei. Republicarea textelor şi imaginilor se 
permite doar cu acordul scris al publicaţiei.

În atenţia persoanelor fizice şi juridice, 
acţionari ai societăţilor pe acţiuni!

Vă aducem la cunoştinţă, că informaţiile cu privire la data desfăşurării 
adunărilor generale ale acţionarilor, ordinea de zi şi hotărârile adop-
tate în cadrul acestora de către societăţile pe acţiuni, care, potrivit 
statutului, dezvăluie informaţiile despre activitatea sa în Buletinul 
Informativ Capital Market, pot fi accesate, în mod gratuit, pe site-ul 
publicaţiei www.capital.market.md

Complementar, la adresa https://emitent-msi.market.md, în mod gra-
tuit, sunt disponibile datele ce vizează activitatea societăţilor pe acţiuni, 
care conform Legii privind piaţa de capital nr. 171/2012, sunt definite 
ca entităţi de interes public ori care sunt admise spre tranzacţionare în 
cadrul sistemului multilateral de tranzacţionare (MTF), precum: rapoar-
te semestriale/anuale, declaraţii intermediare ale conducerii, informaţii 
privind activitatea financiar-economică, acte de constituire etc.

Decizii ale Consiliului  
de Administraţie al Comisiei 
Naţionale a Pieţei Financiare

Energocom îndeamnă cetăţenii să utilizeze în mod 
responsabil resursele energetice în perioada sărbătorilor
Energocom îndeamnă cetăţenii să utilizeze 
în mod responsabil resursele energetice în 
perioada sărbătorilor, când consumul de 
energie electrică şi gaze creşte, fără a renunţa 
la confortul şi atmosfera acestei perioade a 
anului.

Potrivit companiei de stat, „sărbătorile de iarnă aduc 
bucurie în casele noastre, dar şi un consum mai ridicat 
de energie”.

Prin câteva gesturi simple, fiecare dintre noi poate 
contribui la reducerea risipei şi la utilizarea eficientă a 
resurselor.

În acest sens, Energocom recomandă:
– Scoateţi din priză încărcătoarele şi electrocasnicele 

atunci când nu sunt utilizate;

– Evitaţi modul stand-by şi folosiţi funcţiile de econo-
misire ale dispozitivelor;

– Optaţi pentru iluminat LED, cu un consum redus şi o 
durată de viaţă mai mare;

– Alegeţi electrocasnice eficiente din clasa energetică 
A şi scoateţi din priză aparatele pe care nu le folosiţi;

– Stingeţi luminile în încăperile în care nu se află ni-
meni;

– Conectaţi luminiţele doar în intervalele în care sun-
teţi acasă.

„Fiecare gest contează. Un consum responsabil în-
seamnă facturi mai mici, mai puţină risipă şi grijă faţă de 
resursele energetice”, subliniază reprezentanţii compa-
niei de stat Energocom.

www.infomarket.md

În atenţie cititorilor!
Vă informăm că primul număr a ziarului „Capital Mar-
ket” din anul 2026 va apărea pe 15 ianuarie

Informaţii suplimentare  
la numărul de telefon: 022 227758.

Dragi prieteni!
Buletinul Informativ Capital Market Vă urează 

Crăciun Fericit şi un An Nou plin de realizări fru-
moase, căldură şi dragoste.

Vă dorim ca sărbătorile de iarnă să Vă aducă nu-
mai bucurii, iar noul an să vină cu împliniri, sănă-
tate şi multă fericire alături de cei dragi!

La mulţi ani!
Cu respect,

echipa Capital Market
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Premierul Alexandru Munteanu,  
în discuţii cu Ambasadorii Republicii 
Moldova
Prim-ministrul Alexandru Munteanu a participat la 
Reuniunea şefilor misiunilor diplomatice şi ai oficiilor 
consulare ale Republicii Moldova. Agenda discuţiilor 
a vizat priorităţile politicii externe, cu un accent pe 
consolidarea diplomaţiei economice.

În dialog cu Ambasadorii, premierul a subliniat rolul misiunilor diplo-
matice în atragerea investiţiilor, extinderea exporturilor şi promovarea 
intereselor economice ale Republicii Moldova pe pieţele externe.

„Diplomaţia trebuie să construiască punţile necesare pe care 
apoi Moldova să păşească cu încredere în familia europeană. 
Miza este mare, iar în procesul de aderare la Uniunea Europeană 
ne bazăm pe şefii misiunilor diplomatice şi ai oficiilor consulare”, a 
menţionat prim-ministrul Alexandru Munteanu.

Potrivit premierului, în următoarea perioadă, autorităţile vor 
munci pentru ca fiecare stat european să cunoască ce poate oferi 
Republica Moldova – de la produse calitative şi specialişti bine 
pregătiţi, la servicii de calitate şi oportunităţi de investiţii.

„Vom demonstra că aderarea Moldovei la UE va întări unitatea 
europeană şi vom munci ca fiecare cetăţean moldovean aflat în 
diasporă să se simtă protejat şi conectat la evoluţiile din Republica 
Moldova”, a adăugat premierul.

Reuniunea a continuat cu sesiuni tematice, dedicate securităţii, 
rezilienţei, precum şi promovării culturale. Evenimentul oferă am-
basadorilor acreditaţi peste hotare şi autorităţilor guvernamentale 
un cadru de dialog şi schimb de bune practici pentru consolidarea 
prezenţei Republicii Moldova pe plan extern.

www.gov.md

A fost lansată licitaţia pentru 
construcţia centralelor eoliene  
cu capacitatea de 170 MW, însoţite 
de baterii de stocare a energiei
Licitaţia pentru construcţia centralelor eoliene cu o 
capacitate totală de 170 MW cu obligaţia instalării 
sistemelor de stocare a energiei de 44 MWh a fost 
lansată odată cu publicarea anunţului în Monitorul 
oficial şi pe pagina web oficială a Ministerului Energiei.

Această licitaţie marchează o premieră pentru Republica Moldo-
va prin includerea componentei de stocare, cu scopul de a creşte 
flexibilitatea, fiabilitatea sistemului energetic naţional şi creşterea 
curbei de generare de energie electrică.

Potenţialii investitori vor putea solicita clarificări până la data de 
1 februarie 2026, iar ofertele vor putea fi depuse între 16 februarie 
şi 31 martie. Totodată, la data de 29 ianuarie 2026 va fi organizată 
conferinţa investitorilor, în cadrul căreia vor fi puse în discuţie pre-
vederile Documentaţiei de licitaţie şi a procedurii de licitaţie.

Se vor considera câştigătoare ofertele cu cel mai mic preţ faţă de 
preţul plafon de 1,44 lei şi nu depăşesc capacitatea cumulativă de 
170 MW. Centralele electrice vor fi construite în baza schemei de 
sprijin „preţ fix/primă variabilă”.

Implementarea acestor licitaţii va contribui la creşterea ponderii 
energiei regenerabile cu 5,8% în atingerea obiectivului naţional de 
30% energie din surse regenerabile până în anul 2030. Împreună 
cu prima licitaţie de 165 MW, energia eoliană va acoperi aproxima-
tiv 11,4% din acest obiectiv.

Se estimează că noile investiţii vor determina reducerea emisii
lor de gaze cu efect de seră cu peste 1,4 milioane tone de CO2, 
echivalentul emisiilor anuale produse de aproximativ 310.000 de 
autoturisme.

www.energie.gov.md

Moldova şi China explorează  
noi oportunităţi de colaborare  
în sectorul agricol
Ministra Agriculturii şi Industriei Alimentare, Ludmila 
Catlabuga, a avut o întrevedere cu ambasadoarea 
Republicii Populare Chineze în Republica Moldova, 
E.S. Dong Zhihua. Discuţiile au avut ca obiectiv 
consolidarea şi extinderea cooperării bilaterale, cu 
accent pe domeniul agricol, considerat un pilon 
comun de interes şi potenţial.

Partea chineză a subliniat aprecierea pentru agricultura Republi-
cii Moldova, menţionând calitatea fructelor şi a vinurilor moldove-
neşti, care pot deveni un veritabil element de reprezentare a ţării 
pe piaţa chineză. Îndeosebi, au fost încurajate iniţiativele de pro-
movare a strugurilor de masă, a mierii, cărnii de vită şi de ovine, 
precum şi a altor produse agroalimentare cu valoare adăugată.

Un subiect distinct al discuţiilor a fost participarea producătorilor 
moldoveni la expoziţii şi evenimente tematice organizate în China, 
ca instrument de creştere a vizibilităţii şi de facilitare a accesului 
pe piaţa chineză.

La rândul său, ministra Ludmila Catlabuga a reafirmat interesul 
Republicii Moldova pentru aprofundarea cooperării agricole, inclu-
siv prin schimb de experienţă, cooperare tehnologică şi asistenţă 
tehnică. Un accent aparte a fost pus pe adaptarea agriculturii la 
schimbările climatice, identificată drept una dintre principalele pro-
vocări actuale.

www.maia.gov.md

45 propuneri de proiect pentru 
investiţii în Republica Moldova
Un total de 45 propuneri de proiect au fost 
recepţionate în cadrul primului apel al Comisiei 
Europene, adresat companiilor din Uniunea 
Europeană, Spaţiul Economic European şi Republica 
Moldova, interesate să investească în ţara noastră.

Propunerile au fost transmise de companii din Republica Moldo-
va şi din state membre ale Uniunii Europene şi acoperă o gamă 
largă de domenii de activitate. Printre sectoarele vizate se numără 
energia şi sursele de energie regenerabilă, procesarea alimentelor 
şi sectorul agroalimentar, domeniul digital, transportul şi logistica, 
precum şi alte domenii eligibile.

Interesul investitorilor evidenţiază potenţialul Republicii Moldova 
ca destinaţie dinamică pentru investiţii, cu o bună conectare la 
piaţa europeană.

Ministerul Dezvoltării Economice şi Digitalizării încurajează toate 
companiile interesate să continue depunerea propunerilor în cadrul 
celei de-a doua runde de selecţie, al cărei termen-limită este 10 mar-
tie 2026, ora 23:00 (CET). Apelul este deschis din 4 septembrie 2025 
şi va rămâne activ până la 4 iunie 2026, ora 18:00 (CET).

Toate propunerile vor fi evaluate de comitete de evaluare dedi-
cate, care se vor reuni trimestrial, în conformitate cu procedurile 
stabilite.

Sunt aşteptate proiecte cu impact, care să contribuie la creşte-
rea economică a Republicii Moldova şi la consolidarea integrării 
acesteia în lanţurile valorice europene.

Pentru mai multe informaţii şi pentru ghidul de depunere a pro-
punerilor, vă rugăm să consultaţi apelul Comisiei Europene „Call 
for Expressions of Interest”.

www.mded.gov.md

Calendarul sesiunilor de subscriere 
a Valorilor Mobiliare de Stat (VMS), 
disponibile prin platforma evms.md, 
pentru trimestrul I al anului 2026
Subscrierile vor avea loc în următoarele intervale:

– 12-21 ianuarie 2026;
– 9-18 februarie 2026;
– 9-18 martie 2026.
În cadrul acestor sesiuni, investitorii vor putea opta pentru obli-

gaţiuni cu maturităţi de 1, 2, 3 sau 4 ani. Detaliile aferente fiecărei 
emisiuni vor fi publicate în prealabil pe pagina web oficială a minis-
terului şi pe platforma evms.md.

Ministerul Finanţelor încurajează toţi cetăţenii să se înregistreze 
pe platforma evms.md, care oferă acces direct la oportunităţi de 
investiţii sigure, posibilitatea de a procura VMS fără intermediari şi 
tranzacţionare fără comisioane.

În anul 2025, prin platforma eVMS.md au fost desfăşurate 
10 subscrieri, fiind oferite obligaţiuni cu maturităţi între 1 şi 4 ani. 
Volumul total al investiţiilor atrase a constituit peste 525 milioane 
de lei, de la 2131 de investitori.

www.mf.gov.md

Ministrul Andrian Gavriliţă a iniţiat 
dialogul cu asociaţiile de business
În vederea consolidării cooperării cu mediul de afaceri 
şi identificării unor soluţii pentru îmbunătăţirea 
cadrului fiscal, ministrul Finanţelor, Andrian Gavriliţă, 
a avut întrevederi cu reprezentanţii Asociaţiei 
Investitorilor din România în Republica Moldova, 
Asociaţiei Naţionale a Companiilor din Domeniul 
Tehnologiilor Informaţiei şi Comunicaţiilor şi Asociaţiei 
Liderilor din Servicii de Afaceri.

Discuţiile au vizat aspecte fiscale şi normative generale, sim-
plificarea procedurilor şi administrării fiscale, precum şi alinierea 
legislaţiei naţionale la standardele Uniunii Europene. Totodată, 
au fost abordate subiecte ce ţin de dezvoltarea pieţei de capital, 
susţinerea investiţiilor şi a exporturilor de servicii, precum şi impor-
tanţa predictibilităţii politicilor publice şi a menţinerii competitivităţii 
sectorului.

Ministrul Andrian Gavriliţă a exprimat deschiderea Ministerului 
Finanţelor pentru un dialog constructiv cu mediul de afaceri şi an-
gajamentul de a analiza propunerile formulate, în vederea creării 
unui cadru fiscal stabil şi favorabil dezvoltării economice durabile.

În continuarea acestui dialog, în perioada următoare, ministrul 
Finanţelor urmează să aibă întrevederi şi cu reprezentanţii altor 
asociaţii de business.

www.mf.gov.md

Serviciul Vamal a acumulat  
peste 853 de milioane de lei la buget 
timp de o săptămână
Serviciul Vamal a acumulat, săptămâna trecută, la 
bugetul de stat, peste 853,6 milioane de lei, ceea 
ce constituie îndeplinirea cifrei de control pentru 
perioada de referinţă în mărime de 112,3%, informează 
MOLDPRES.

Totodată, în perioada 22-28 decembrie 2025, de către persoane 
fizice au fost introduse bunuri a căror valoare în vamă depăşeşte 

limita neimpozabilă, fiind încasate plăţi în valoare circa 39,4 mili-
oane lei, ceea ce reprezintă 4,0% din totalul sumei încasate pentru 
perioada respectivă.

Banii colectaţi de la contribuabili sunt vărsaţi direct în bugetul de 
stat şi redistribuiţi pentru salarii, dezvoltarea infrastructurii, proiec-
te sociale ş.a.

De asemenea, pe parcursul săptămânii trecute, au fost perfecta-
te 10 692 de declaraţii vamale, iar fluxul mijloacelor de transport a 
constituit 81 071 de traversări. Cele mai tranzitate posturi vamale 
rămân a fi Leuşeni şi Sculeni, cu 19 753 şi, respectiv, 14 920 tra-
versări.

De la începutul anului curent, Serviciul Vamal a colectat la bu-
getul de stat circa 40,7 miliarde lei, ceea ce constituie îndeplinirea 
cifrei de control la 100,3%.

MOLDPRES

Reforma pieţei muncii şi priorităţile 
pentru 2026, discutate în cadrul 
unei noi şedinţe a Grupului de lucru 
„Dezvoltarea Pieţei Muncii”
Centrul Analitic Independent „Expert-Grup” a facilitat 
organizarea unei noi şedinţe a Grupului de lucru nr. 6 
„Dezvoltarea Pieţei Muncii”, desfăşurată pe platforma 
Consiliului Economic pe lângă prim-ministrul 
Republicii Moldova.

La şedinţă au participat ministra Muncii şi Protecţiei Sociale 
– Natalia Plugaru, secretarii de stat – Mihai-Gabriel Ciobanu şi 
Felicia Bechtoldt, directoarea Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă – Raisa Dogaru, membrii Consiliului Economic, 
precum şi reprezentanţi ai societăţii civile.

Reuniunea a fost condusă de Sergiu Harea, preşedintele Grupu-
lui de lucru nr. 6 şi preşedinte al Camerei de Comerţ şi Industrie 
(CCI) a Republicii Moldova. În deschiderea şedinţei, preşedintele 
a prezentat bilanţul activităţilor desfăşurate de Grupului de lucru 
nr. 6 pe parcursul anului 2025 şi a menţionat că „aspectele le-
gate de piaţa forţei de muncă au fost abordate inclusiv în cadrul 
platformelor de dialog ale CCI a RM, prin intermediul Comitetelor 
sectoriale de antreprenoriat, unde a fost consultat proiectul de 
lege privind activitatea agenţilor de muncă temporară”. Trecând 
în revistă activităţile desfăşurate, Sergiu Harea a subliniat că piaţa 
muncii traversează transformări majore cărora mediul de afaceri şi 
autorităţile trebuie să le facă faţă.

Pe agenda şedinţei s-au aflat două subiecte principale:
– Priorităţile de reformă ale Ministerului Muncii şi Protecţiei 

Sociale, în contextul Planului de activitate al noului Guvern, cu 
accent pe iniţiativele cu impact direct asupra domeniului ocupării 
şi funcţionării pieţei muncii;

– Aprobarea Planului de activitate al Grupului de lucru nr. 6 pen-
tru anul 2026, care prevede lista tematicilor ce urmează a fi dis-
cutate în cadrul şedinţelor CONSECON pe parcursul anului viitor, 
precum şi calendarul estimativ al acestora.

Doamna ministră, Natalia Plugaru a prezentat priorităţile Minis-
terului Muncii şi Protecţiei Sociale, fiind evidenţiate principalele 
provocări ale pieţei muncii, printre care: nivelul ridicat al populaţiei 
inactive, neconcordanţa dintre competenţele forţei de muncă şi 
cerinţele pieţei, deficitul de forţă de muncă în centrele urbane şi 
lipsa oportunităţilor economice în alte regiuni ale ţării, migraţia ac-
centuată a populaţiei apte de muncă, precum şi persistenţa muncii 
informale.

Totodată, au fost discutate măsurile active de ocupare promo-
vate de Minister, procesul de transpunere a acquis-ului comunitar 
în domeniul liberei circulaţii a lucrătorilor, precum şi iniţierea ela-
borării unui nou Program Naţional de Ocupare a Forţei de Muncă 
pentru anii 2027-2030. Un accent distinct a fost pus pe priorităţile 
de transpunere a acquis-ului Uniunii Europene, conform Progra-
mului Naţional de Aderare 2025-2029.

Ministra Muncii şi Protecţiei Sociale, Natalia Plugaru, a declarat: 
„Piaţa muncii evoluează rapid, iar politicile noastre trebuie să ţină 
pasul cu aceste schimbări. Prin măsuri active de ocupare, formare 
şi dialog constant cu angajatorii şi partenerii sociali, urmărim să 
valorificăm potenţialul forţei de muncă şi să creăm locuri de muncă 
durabile. Aceste eforturi sunt esenţiale pentru o economie compe-
titivă şi o societate incluzivă”.

Prezentarea Ministerului Muncii şi Protecţiei Sociale a trezit inte-
resul participanţilor care au adresat numeroase întrebări. Repre-
zentanţii mediului de afaceri au venit cu rugămintea ca în procesul 
de transpunere şi elaborare a documentelor de politici, consultarea 
publică să fie una autentică, să se aloce suficient timp pentru şi să 
se ţină cont de propunerile venite din partea mediului de afaceri. 
Totodată, reprezentanţii societăţii civile au menţionat necesitatea 
operării modificărilor legislative la legea cu privire la voluntariat 
pentru a include şi toate categoriile de vârstă şi pentru a valorifica 
experienţa de voluntariat în procesul de angajare. Totodată, a fost 
accentuată atenţia asupra măsurilor de ocupare activă a forţei de 
muncă, în mod special pentru tinerii NEET şi necesitatea ajustării 
şi extinderii programului de îndemnizaţii pentru tineri la primul loc 
de muncă. (NEET este un termen care provine din limba engleză, 
acronim pentru Not in Education, Employment or Training şi se 
referă la tinerii care nu sunt încadraţi în câmpul muncii şi nici nu 
urmează o formă de instruire sau pregătire profesională).

Prin acest exerciţiu de planificare comună şi dialog structurat, 
Grupul de lucru nr. 6 îşi consolidează rolul de platformă de con-
sultare activă între autorităţi, mediul de afaceri, partenerii sociali şi 
societatea civilă, în sprijinul reformei pieţei muncii din Republica 
Moldova.
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Consiliul Economic pe lângă prim-ministrul Republicii Moldo-

va reuneşte experţi, factori de decizie, reprezentanţi ai mediului 
academic, ai sectorului asociativ şi ai organizaţiilor internaţionale. 
Acesta facilitează dialogul între mediul de afaceri, donatori şi fac-
torii de decizie, în vederea dezvoltării unui climat socioeconomic 
favorabil şi a unui mediu de afaceri transparent şi atractiv pentru 
investiţii.

Grupul de lucru nr. 6, unul dintre cele mai active grupuri ale 
CONSECON, contribuie la formularea unor politici publice ancora-
te în realităţile pieţei muncii, prin consultări directe între toţi actorii 
implicaţi – autorităţi, angajatori, parteneri sociali şi societate civilă. 
Participanţii la şedinţă au reconfirmat importanţa menţinerii unui 
dialog constant şi constructiv, precum şi necesitatea continuării 
eforturilor comune pentru modernizarea cadrului normativ şi a po-
liticilor active din domeniul muncii.

Evenimentul face parte din activităţile desfăşurate în cadrul 
proiectului „Suport pentru reforma pieţei muncii”, finanţat de că-
tre Fundaţia Soros Moldova şi implementat de Centrul Analitic 
Independent „Expert-Grup” în perioada noiembrie 2024 – octom-
brie 2026.

www.expert-grup.org

ANRE a aprobat tarife şi costuri 
reglementate în sectoarele energiei 
electrice şi gazelor naturale
În cadrul şedinţei Consiliului de Administraţie al 
Agenţiei Naţionale pentru Reglementare în Energetică 
(ANRE), desfăşurate la data de 23 decembrie 2025, au 
fost examinate şi aprobate decizii importante pentru 
funcţionarea pieţei energiei electrice şi a gazelor 
naturale.

Consiliul de Administraţie al ANRE a aprobat tariful reglementat 
pentru serviciul de operare a pieţei, prestat de „Operatorul Pieţei 
de Energie M” SRL (OPEM), stabilit la 3,65 lei/MWh.

Totodată, ANRE a aprobat costurile de bază aferente serviciului 
de distribuţie a energiei electrice, prestate de „Reţelele Electrice 
de Distribuţie Nord” SA, pentru primul an al perioadei de regle-
mentare. Costurile aprobate reflectă analiza cheltuielilor efective 
şi a necesităţilor reale pentru exploatarea şi întreţinerea reţelelor 
electrice, precum şi ajustările operate de Agenţie pentru cheltuieli-
le de personal, măsurarea energiei electrice, întreţinere şi exploa-
tare, şi cheltuielile administrative.

De asemenea, ANRE a aprobat preţurile reglementate pentru 
furnizarea gazelor naturale de către „Energocom” SA, în contextul 
îndeplinirii obligaţiei de serviciu public privind asigurarea furnizării 
de ultimă opţiune, pentru garantarea continuităţii livrării gazelor 
naturale şi menţinerea stabilităţii şi securităţii aprovizionării consu-
matorilor cu resurse energetice.

Prin aceste decizii, ANRE îşi reafirmă angajamentul de a asigura 
un proces de reglementare transparent, echilibrat şi fundamentat 
economic, protejând interesele consumatorilor finali şi funcţiona-
rea corectă a pieţelor energetice.

www.anre.md

Vladimir Bolea:  
„Drumurile din Republica Moldova 
sunt practicabile în condiţii de iarnă. 
Nu există drumuri blocate”
Circulaţia pe drumurile din Republica Moldova se 
desfăşoară în prezent în condiţii de iarnă, fără a fi 
înregistrate blocaje, a anunţat vicepremierul Vladimir 
Bolea, ministru al Infrastructurii şi Dezvoltării 
Regionale (MIDR), transmite MOLDPRES.

Potrivit oficialului, pe parcursul zilelor de sâmbătă şi duminică, 
autorităţile responsabile au intervenit activ pe drumurile naţionale 
pentru menţinerea circulaţiei în condiţii de siguranţă.

„Au fost mobilizate peste 157 de unităţi de transport specia-
lizat, iar pe carosabil au fost împrăştiate peste 700 de tone de 
sare pentru prevenirea formării poleiului”, a precizat Vladimir 
Bolea.

Vicepremierul a subliniat că stocurile de material antiderapant 
sunt suficiente, iar la momentul actual nu există drumuri naţionale 
blocate pe teritoriul Republicii Moldova.

La rândul său, Administraţia Naţională a Drumurilor (AND) conti-
nuă monitorizarea situaţiei rutiere şi asigură că va interveni prompt 
în funcţie de evoluţia condiţiilor meteorologice, pentru a asigura 
siguranţa participanţilor la trafic.

Pentru a solicita intervenţia drumarilor sau pentru a semnala alte 
situaţii de urgenţă, cetăţenii pot contacta în regim non-stop Ser-
viciul operativ AND la numerele de telefon: (+373)78 337 744 şi 
(+373)60 477 117, disponibile şi pe Viber/WhatsApp.

MOLDPRES

Sprijin de la stat pentru 
întreprinderile din agricultură  
şi industrie: peste 38 milioane 
lei, acordaţi pentru compensarea 
costurilor la energie electrică în 2025
Agenţii economici din domeniile agricultură şi 
industria prelucrătoare au beneficiat în 2025 de sprijin 
financiar în valoare totală de 38,1 milioane lei pentru 

compensarea cheltuielilor la energia electrică, prin 
intermediul Programului de compensare aprobat de 
Guvern, transmite MOLDPRES.

Potrivit Ministerului Agriculturii şi Industriei Alimentare (MAIA), în 
cadrul mecanismului, au fost depuse 3.218 cereri, iar compensa-
ţiile au acoperit 50% din diferenţa de preţ reglementat la energia 
electrică, fără TVA, pentru fiecare beneficiar plafonul maxim fiind 
de 5 milioane de lei.

„Pentru agenţii economici din agricultură şi industria alimenta-
ră, sprijinul a fost acordat sub formă de plată complementară, 
gestionată prin Agenţia de Intervenţie şi Plăţi pentru Agricultură 
(AIPA). Scopul programului a constat în reducerea presiunii costu-
rilor energetice, menţinerea continuităţii activităţilor economice şi 
susţinerea competitivităţii întreprinderilor din sectoarele prioritare”, 
explică MAIA.

Programul, implementat în 2025 cu sprijinul Uniunii Europene, 
va funcţiona până la 31 decembrie, în limita bugetului disponibil, 
contribuind la protejarea mediului de afaceri în contextul creşterii 
preţului la energie electrică.

MOLDPRES

Ministrul Finanţelor:  
Moldova va începe în curând 
discuţiile referitor la un acord  
cu FMI
Republica Moldova va începe în curând discuţiile cu 
privire la un acord de cooperare cu Fondul Monetar 
Internaţional (FMI), a declarat ministrul Finanţelor, 
Adrian Gavriliţă, relatează INFOTAG.

Gavriliţă a menţionat că misiunea FMI, care a vizitat recent Chi-
şinăul, nu a discutat încheierea unui nou program cu Fondul. Cu 
toate acestea, ministrul a menţionat că Moldova are resurse sufi-
ciente pentru a implementa diverse proiecte de investiţii. Acestea 
vizează în principal proiecte finanţate prin Planul de Creştere a 
Republicii Moldova, susţinut de Uniunea Europeană în valoare de 
1,9 miliarde de euro.

„Vom începe discuţiile în curând (…) Am convenit să discutăm 
diverse opţiuni de cooperare. Cel mai probabil, acesta va fi un 
acord fără finanţare sau cu posibilitatea de a primi finanţare. 
„Acest mecanism este un instrument din ce în ce mai popular, în 
special în Balcani, ceea ce înseamnă că majoritatea ţărilor au un 
acord cu FMI fără finanţare”, a menţionat ministrul.

Oficialul consideră că Republica Moldova are nevoie de un acord 
simplu, care să confirme angajamentul ţării faţă de reformă, ceea 
ce ar elimina orice îndoieli în rândul partenerilor externi cu privire 
la obligaţiile Republicii Moldova.

Potrivit ministrului, Planul de Creştere Economică cu Uniunea 
Europeană conţine suficiente surse de finanţare pentru proiectele 
de investiţii.

Vorbind la un post de televiziune, prim-ministrul Alexandru Mun-
teanu nu a exclus posibilitatea ca Republica Moldova să semneze 
un nou acord cu FMI în primăvara anului 2026.

„Le-am spus că ne dorim cu siguranţă un Program sub forma 
unui certificat care să confirme situaţia noastră macroeconomică 
pozitivă”, a spus el.

După cum a relatat anterior INFOTAG, Programul FMI de 40 
de luni al Republicii Moldova a expirat pe 19 octombrie 2025. În 
cadrul acestui Program, ţara a primit peste 800 de milioane de 
dolari. Cu toate acestea, din cauza neîndeplinirii de către autorită-
ţile moldoveneşti a mai multor obligaţii asumate în cadrul acestui 
Program, FMI a blocat ultimele două tranşe, în valoare totală de 
aproximativ 170 de milioane de dolari.

INFOTAG

BNM lansează un nou instrument 
pentru dezvoltarea pieţei financiare
Banca Naţională a Moldovei (BNM) lansează curba 
randamentelor, un instrument-cheie de analiză 
financiară care contribuie la dezvoltarea pieţei 
financiare şi la alinierea acesteia la cele mai bune 
practici internaţionale.

Curba randamentelor este o reprezentare grafică care arată 
relaţia dintre ratele dobânzilor şi scadenţele instrumentelor fi-
nanciare şi constituie un reper fundamental pentru participanţii la 
piaţă, instituţiile financiare, investitori şi autorităţi publice. Aceasta 
oferă o imagine clară asupra costului finanţării pe termen scurt, 
mediu şi lung şi este esenţială pentru analiza pieţelor financiare 
şi consolidarea transparenţei în procesul de formare a preţurilor 
instrumentelor financiare.

Curba randamentelor este construită pe baza tranzacţiilor cu 
valori mobiliare de stat efectuate pe pieţele primară şi secundară, 
a cotaţiilor publicate pentru valorile mobiliare de stat pe platforma 
unică de tranzacţionare, precum şi a tranzacţiilor atât de pe piaţa 
monetară a BNM, cât şi pe cele interbancare, utilizând o meto-
dologie transparentă şi standardizată, care asigură relevanţa şi 
comparabilitatea datelor.

„Lansarea curbei randamentelor aduce mai multă transparenţă, 
eficienţă şi demonstrează capacitatea noastră de a implemen-
ta standarde moderne, aliniate la rigorile şi practicile europene. 
Este un semnal clar pentru investitori că piaţa noastră devine mai 
credibilă, mai previzibilă, oferind posibilitatea de a lua decizii fi-
nanciare informate”, subliniază guvernatoarea Băncii Naţionale, 
Anca Dragu.

Prin acest demers, Banca Naţională a Moldovei urmăreşte:
– îmbunătăţirea mecanismelor de evaluare a riscului şi a instru-

mentelor financiare;
– creşterea transparenţei şi predictibilităţii pieţei;
– sprijinirea procesului decizional al investitorilor şi al altor par-

ticipanţi la piaţă;
– consolidarea cadrului de referinţă pentru stabilirea ratelor de 

dobândă.
Curba randamentelor va fi publicată săptămânal pe pagina web 

oficială a BNM şi va fi actualizată în conformitate cu metodologia 
aprobată.

Banca Naţională a Moldovei reafirmă angajamentul său ferm 
pentru dezvoltarea continuă a pieţei financiare şi pentru promo-
varea unui cadru transparent, eficient şi credibil, care serveşte 
interesele tuturor participanţilor – de la cetăţeni şi companii, până 
la investitori şi instituţii financiare.

www.bnm.md

Facilităţi fiscale extinse şi reguli  
mai simple pentru afaceri din 2026
Reguli mai simple pentru afaceri şi facilităţi fiscale 
extinse din 2026. Parlamentul a adoptat în lectura 
a doua un pachet de măsuri legislative care 
vizează facilitarea activităţii economice, comunică 
MOLDPRES.

Unul dintre proiectele votate prevede aplicarea cotei zero la 
impozitul pe profitul nedistribuit şi în anul 2026. Facilitatea va fi 
disponibilă companiilor cu o cifră anuală de afaceri de până la 100 
de milioane de lei şi cu cel mult 249 de angajaţi.

Potrivit autorilor, măsura va permite agenţilor economici să rein-
vestească profitul în dezvoltarea afacerilor, inclusiv în tehnologii, 
echipamente şi extinderea producţiei.

Documentul introduce şi stimulente pentru producătorii de 
energie electrică din surse regenerabile, care vor putea deduce 
cheltuielile suportate pentru transmiterea gratuită a instalaţiilor şi 
reţelelor electrice. Totodată, vor fi deductibile cheltuielile suportate 
pentru educaţia şi perfecţionarea profesională, măsură menită să 
încurajeze investiţiile în dezvoltarea competenţelor.

O altă prevedere importantă vizează majorarea pragului de 
înregistrare în calitate de plătitor al TVA de la 1,2 milioane la 
1,5 milioane de lei, ceea ce va reduce povara administrativă 
asupra întreprinderilor mici şi mijlocii. Pentru lectura a doua, 
deputaţii au aprobat şi un amendament ce prevede amânarea 
cu şase luni a abrogării regimului special de impozitare a plă-
ţilor salariale din domeniul transportului rutier de persoane în 
regim de taxi.

În aceeaşi şedinţă, Parlamentul a adoptat un proiect separat care 
are drept scop simplificarea modului de desfăşurare a afacerilor. 
Astfel, începând cu 1 ianuarie 2027, va fi eliminată obligaţia utili-
zării codului personal de asigurări sociale, iar evidenţa drepturilor 
şi obligaţiilor de asigurări sociale va fi realizată în baza numărului 
de identificare al persoanei.

Totodată, au fost operate modificări la Legea viei şi vinului, care 
elimină cerinţe considerate nejustificate pentru producători. Co-
mercializarea vinurilor în regim angro nu va mai fi condiţionată de 
deţinerea unui spaţiu de minimum 200 de metri pătraţi, iar terme-
nul de exploatare a plantaţiilor viticole a fost redus.

Majoritatea modificărilor legislative vor intra în vigoare la 1 ianua
rie 2026.

MOLDPRES

Reguli noi pentru construcţii: 
Republica Moldova instituie  
Fondul naţional de dezvoltare  
a documentelor normative  
în construcţii
Parlamentul a adoptat un proiect de lege prin care a 
instituit Fondul naţional de dezvoltare a sistemului de 
documente normative în construcţii (SDNC), comunică 
MOLDPRES.

Fondul va reuni mijloacele financiare destinate programelor de 
elaborare, întreţinere şi armonizare a documentelor normative în 
construcţii. Sursele de finanţare vor proveni din alocaţiile aprobate 
anual prin legea bugetului de stat, precum şi din alte surse prevă-
zute de legislaţie.

Potrivit proiectului, resursele Fondului vor fi utilizate pentru crea
rea şi întreţinerea SDNC, elaborarea studiilor, documentaţiilor, 
testărilor şi cercetărilor necesare pentru fundamentarea regle-
mentărilor tehnice. De asemenea, Fondul va acoperi costurile 
serviciilor pentru editarea şi reeditarea normativelor tehnice, lu-
crările tipografice, procurarea produselor software şi gestionarea 
sistemelor informaţionale şi bazelor de date.

Legea stabileşte şi contribuţiile obligatorii ale beneficiarilor con-
strucţiilor. Investitorii sau proprietarii construcţiilor, indiferent de ti-
pul de proprietate, vor vira la bugetul de stat defalcări de 0,5% din 
volumul investiţiilor în capitalul fix pentru obiectivele care nu sunt 
finanţate din bugetul public naţional, dar nu mai mult de 50 000 de 
lei per obiect. Administrarea acestor mijloace se va face ulterior 
conform unei hotărâri aprobate de Guvern.

Potrivit autorilor legii, aceste măsuri vor asigura transparenţă şi 
eficienţă în gestionarea fondurilor, vor sprijini siguranţa construc-
ţiilor şi a mediului înconjurător şi vor contribui la implementarea 
bunelor practici europene în domeniul construcţiilor.

MOLDPRES
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Tel.: +373 69 821216

S.A. “Cariera Saptebani”
S.A. “Cariera Saptebani”, Vă comuni-
că decizia Adunării generale extraor-
dinare a acţionarilor din 17.12.2025:
S-a aprobat achitarea dividendelor din pro-

fitul anilor 2013 – 2023.
Plata dividendelor se va efectua, incepind 

cu data de 31.12.2025, cu mijloace financi-
are, conform listei acţionarilor întocmită la 
data de 02.12.2025.

„DAAC Hermes” S.A.
Comunicat informativ

Hotărârile adunării generale extraor-
dinare anuale a acţionarilor ţinută cu 
prezenţa acţionarilor la 08.12.2025 
pe adresa: mun. Chişinău str. Ca-

lea Ieşilor 10, cvorum 73,78%

Prin vot majoritar al acţionarilor, 
adunarea generală:

A aprobat tranzacţia cu conflict de intere-1.	
se privind prelungirea termenului liniei de 
credit multivalutar pe un termen de până la 
24 de luni, în sumă de până la 14000000 
(paisprezece milioane) EUR, încheierea 
contractului privind eliberarea plafonului re-
volving de emitere a scrisorilor de garanţie 
bancară în sumă de până la 5000000 (cinci 
milioane) EUR, cu termen de valabilitate 
până la 31.12.2028, constituirea fidejusiunii 
şi ipotecarea/gajarea bunurilor Societăţii.
A aprobat tranzacţia cu conflict de interese 2.	
privind acordarea împrumutului în sumă de 
până la 50 mln. lei (dobânda anuală 6,5%) 
pentru „Taxi-Service” S.A., pe termen de 
până la 7 ani.
A împuternicit conducerea Societăţii de a 3.	
încheia toate actele necesare pentru înde-
plinirea tranzacţiei.
A aprobat autentificarea semnăturilor preşe-4.	
dintelui şi secretarului în procesului verbal 
al adunării generale extraordinare anuale 
a acţionarilor de către membrii Comisiei de 
cenzori a Societăţii.

Stimate acţionar 
„MILEŞTI-VIN” S.A.!

Organul Executiv al “Mileşti-Vin” 
S.A., aduce la cunoştinţa acţionarilor 

societăţii, că pe data de 19 decem-
brie 2025 a avut loc şedinţa Consi-
liului societăţii. Deciziile ordinii de 
zi ale şedinţei Consiliului societăţii 
au fost aprobate cu votul unanim 
al tuturor membrilor Consiliului:

1. 	 Transmiterea registrului acţionarilor de la 
S.R. “Depozitarul Central” S.A. către S.R. 

„Registrator-Centru” S.A.
2. 	 Împuternicire Administratorul societăţii – 

FLORIA Aleksandr să închee Contractul 
de ţinere a registrului acţionarilor cu S.R. 

„Registrator-Centru” S.A. conform intenţi-
ilor şi negocierilor din iulie 2025.

3. 	A probarea statutului în redacţie nouă.

“PRIM-CREDINŢA” SA
Stimaţi acţionari ai SA “Prim-Credinţa” emitent ale cărui valori mobiliare 

sunt tranzacţionate în afara pieţei reglementate şi/sau MTF!
Pe data de 26.12.2025 a avut loc adunarea generală extraordinară a acţionarilor. La 
adunare au participat 4 acţionari ce deţin 4 841 acţiuni. Cvorumul adunării 57,84%.

La adunare unanim s-a decis:
1. 	 De a aproba în calitate de organ executiv (administrator) al Societăţii d-l Grosu Sergiu Boris pe 

termen nelimitat.
2. 	 De a aproba în calitate de Cenzor pe termen de 5 ani d-na Grosu Jana.
3.1	De a aproba majorarea capitalului Societăţii din capitalul propriu de la 125 550 lei pînă la 602 

640 lei, efectuînd restructurarea emisiunii acţiunilor plasate anterior prin majorarea valorii no-
minale a unei acţiuni de la 15 lei pînă la 72 lei. Drept sursă a majorării capitalului social va servi 
capitalul propriu (activele nete) al Societăţii. Cota acţiunilor deţinute de acţionari va rămâne 
neschimbată. Suma majorării capitalului social constituie 477 090 lei.

3.2	De a aproba Hotărîrea privind majorarea capitalului social. Principalele clauze din Hotărîrea 
aprobată sunt:

Datele de identificare a emitentului Societate pe actiuni &quot; PRIM-CREDINŢA&quot;, 1)	
MD-2068, str. Kiev, 16/1, mun. Chişinău, RM.
Data şi numărul înregistrării de stat a emitentului: 19.08.1997, IDNO 1004600042791.2)	
Data adoptării hotărîrii privind emisiunea valorilor mobiliare: proces-verbal N1 din 26.12.2025.3)	
Denumirea organului de conducere al emitentului valorilor mobiliare, care a adoptat hotărîrea 4)	
privind emisia valorilor mobiliare – adunarea generala extraordinară a actionarilor SA “PRIM-
CREDINŢA”
Tipul valorilor mobiliare: acţiuni ordinare nominative nematerializate.5)	
Clasa valorilor mobiliare: clasa I.6)	
Numărul de ordine a emisiunii respective a valorilor mobiliare din clasa respectivă: restruc-7)	
turarea emisiunii.
Numărul de valori mobiliare în emisiunea respectivă: 8 370 unităţi.8)	
Numărul de valori mobiliare în clasa respectivă: 8 370 un.9)	
Mărimea (mărimea posibilă) emisiunii în expresie numerică şi valorică, cota valorilor mobilia-10)	
re subscrise: majorarea capitalului social de la 125 550 lei pînă la 602 640 lei prin majorarea 
valorii nominale de la 15 lei la 72 lei. Numărul de valori mobiliare nu se modifică şi constituie 
8 370 acţiuni.
Modul şi formele de achitare a valorilor mobiliare, denumirea patrimoniului primit în contul 11)	
achitării: capitalul propriu (activele nete) ale emitentului, în sumă totală de 477 090 lei.
Preţul de plasare a unei valori mobiliare pînă la majorare, lei – 15,00 lei, preţul unei valori 12)	
mobiliare după majorare, lei – 72,00 lei, metoda de determinare a preţului de plasare –-.
Cota valorilor mobiliare, la neplasarea cărora emisiunea va fi considerată ca neefectuată: –.13)	
Descrierea drepturilor pe care le conferă valoarea mobiliară din clasa respectivă şi a altor 14)	
caracteristici distinctive: acţiuni ordinare nominative nematerializate de clasa I cu drept de 
vot, cu drept la achitarea dividendelor şi o parte din patrimoniu în cazul lichidării societăţii, cu 
valoarea nominală 72 lei pentru una acţiune.
Metoda de plasare a emisiunii valorilor mobiliare (publică sau închisă): inchisa15)	
Termenele iniţiale şi finale ale plasamentului valorilor mobiliare din emisiunea respectivă: 16)	
26.12.2025 – 26.12.2025.
Scopurile concrete (direcţiile) de utilizare a mijloacelor, mobilizate în procesul emisiunii: ma-17)	
jorarea capitalului social conform cerinţelor legislaţiei pieţei de capital.
Organizarea procesului de plasare (de sine stătător sau prin intermediari): de sine statator.18)	
Alte clauze esenţiale ale emisiunii – conform deciziei emitentului.19)	

4. 	 De a aproba lista acţionarilor subscrişi la acţiunile emisiunii restructurate.
5. 	 De a aproba darea de seamă cu privire la rezultatele majorării capitalului social şi de a aproba 

restructurarea emisiunii ca calificată.
6. 	 De a aproba Statutul SA “Prim-Credinţa” în redacţie nouă.

Institutul de Proiectări 
Tehnologice „IPTEH” S.A.

La data de 23.12.2025 a avut loc şedinţa 
Consiliului „IPTEH” S.A., la sediul Societăţii 
bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt, 65, mun. Chişi-
nău, care a adoptat Decizia de repartizare a 
unei părţi din profitul net al Societăţii în cursul 
anului financiar pentru plata dividendelor in-
termediare; data la care este întocmită lista 
acţionarilor care au dreptul să primească divi-
dende – 23.12.2025; cuantumul dividendelor 
pe o acţiune de fiecare clasă aflată în circu-
laţie – 0,8 MDL; forma şi termenul de plată a 
dividendelor – cu mijloace băneşti, în termen 
de o lună de la data prezentei Decizii, inclusiv 
în valută străină la cursul BNM din data plăţii.

BC “MAIB” S.A.
În atenţia subscriitorilor  

la obligaţiuni corporative emise 
de BC “MAIB” S.A.!

Cu privire la rezultatele emisiunii 
VIII de obligaţiuni corporative 
emise de BC “MAIB” S.A. din 

cadrul Programului III de Ofertă
Maib informează că la data de 24 decem-

brie 2025 a fost înregistrată de către Comisia 
Naţională a Pieţei Financiare darea de sea-
ma privind rezultatele emisiunii VIII de obli-
gaţiuni corporative emise de maib, în număr 
de 7,447 obligaţiuni nominative de clasa VI, 
cu valoarea nominală de 20,000 lei per obli-
gaţiune, cu termen de circulaţie de 3 ani, cu 
rata dobânzii flotantă conectată la rata me-
die ponderată a dobânzilor la depozitele noi 
atrase în monedă naţională total pe sectorul 
bancar, cu termenul de la 6 până la 12 luni, 
publicată pe site-ul oficial al BNM www.bnm.
md, către data care corespunde cu prima zi 
a perioadei de derulare a ofertei (perioada de 
subscriere), ce constituie 5.67% (pentru pri-
mele 12 cupoane) şi care se modifică anual 
la aceeaşi dată (luna şi zi), care corespunde 
cu data Emisiunii + Marja fixă de (1.0%), sta-
bilită pentru clasa dată de obligaţiuni, achitată 
lunar, codul ISIN MD1004000219.

Societatea de Asigurări 
„ACORD GRUP” SA

Societatea de Asigurări „ACORD GRUP” 
S.A. informează cu privire la desfăşura-
rea la 23 decembrie 2025 a Adunării ge-

nerale extraordinare a acţionarilor, care a 
întrunit cvorumul de 100% din numărul to-
tal de acţiuni emise de societate şi la care 

au fost aprobate:
1. 	 Repartizarea parţială a profitului net al 

anului 2024 pentru dividende.
2. 	 Politica de remunerare a Societăţii de Asigu-

rări „ACORD GRUP” S.A. în redacţie nouă.
3. 	 Raportul de remunerare al Societăţii de 

Asigurări „ACORD GRUP” S.A. pentru 
anul 2024.

4. 	 Modificările şi completările la Codul de 
guvernanţă corporativă al Societăţii de 
Asigurări „ACORD GRUP” S.A.

5. 	 Modificările şi completările la Regula-
mentul Consiliului Societăţii de Asigurări 

„ACORD GRUP” S.A.
6.1	Demisia dlui Andrian Cabac din funcţia 

de membru al Comitetului de audit al So-
cietăţii de Asigurări „ACORD GRUP” S.A. 
în legătură cu desemnarea acestuia în 
calitate de conducător al funcţiei-cheie de 
management al riscurilor.

6.2	Alegerea dlui Alexandru Lozan în funcţia 
de membru al Comitetului de audit al So-
cietăţii de Asigurări „ACORD GRUP” S.A. 
pentru o perioadă de până la 30.08.2026.

6.3	Alegerea dlui Gheorghe Griţcan în funcţia 
de preşedinte al Comitetului de audit al So-
cietăţii de Asigurări „ACORD GRUP” S.A.

7.	 Legalizarea semnăturilor Preşedintelui şi 
Secretarului din Procesul-Verbal al Adu-
nării generale extraordinare a acţionarilor 
Societăţii de Asigurări „ACORD GRUP” 
S.A. din 23 decembrie 2025 de notar.

Cererea agenţilor  
economici de valută  
în Moldova în noiembrie  
a fost acoperită în proporţie 
de mai puţin de 90%  
de ofertă
Cererea netă de valută străină din partea 
agenţilor economici în noiembrie a 
fost acoperită de oferta netă din partea 
persoanelor fizice în proporţie de 89,9%, 
comparativ cu 82,1% în luna precedentă.

Potrivit informaţiilor serviciului de presă al Băncii 
Naţionale (BNM) oferite INFOTAG, acest lucru se 
datorează faptului că oferta netă de valută străi-
nă din partea persoanelor fizice a scăzut cu 68,8 
milioane de euro în noiembrie (24,4%), până la 
218,4 milioane, în timp ce cererea netă din partea 
agenţilor economici a crescut cu 106,9 milioane 
(30,6%), până la 243 milioane de euro.

În aceste circumstanţe, BNM a fost nevoită să 
intervină, efectuând achiziţii nete de 15 milioane 
de euro pe piaţa valutară internă.

INFOTAG

Programul  
„Managementul datoriei 
de stat pe termen mediu”, 
aprobat de Guvern
Guvernul a aprobat Programul 
„Managementul datoriei de stat pe 
termen mediu pentru anii 2026-2028”, 
elaborat de Ministerul Finanţelor. 
Documentul descrie strategia de 
gestionare şi identifică factorii de 
cost şi de risc aferenţi portofoliului 
datoriei de stat, în concordanţă cu 
indicatorii macroeconomici, precum şi 
cu prognozele privind datoria de stat pe 
termen mediu, informează MOLDPRES.

„Programul stabileşte modul de finanţare a de-
ficitului bugetar şi gestionarea datoriei de stat, 
având la bază indicatorii macroeconomici utilizaţi 
la elaborarea bugetului pentru anul 2026. Do-
cumentul identifică principalele riscuri, costuri şi 
stabileşte intervale ţintă pentru menţinerea por-
tofoliului datoriei de stat la un nivel sustenabil”, a 
declarat ministrul Finanţelor, Andrian Gavriliţă, la 
şedinţa Guvernului.

Potrivit oficialului, în condiţiile menţinerii unei sta-
bilităţi macroeconomice, la finele anului 2028, pon-
derea datoriei de stat în PIB nu va depăşi 45,5%, 
în acelaşi timp, perioada medie de maturitate a 
portofoliului datoriei de stat va constitui 10,1 ani, 
ceea ce reprezintă o îmbunătăţire comparativ cu 
situaţia actuală şi reflectă un impact pozitiv asupra 
structurii portofoliului datoriei de stat.

MOLDPRES
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